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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου  

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη παρέμβασης για την επέκταση Πτηνοτροφικής Μονάδας στην Π.Ε. Δράμας  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με το Ν.Δ. 221/1974 περί αντικατάστασης διατάξεων και συμπλήρωσης του Ν.Δ. 203/1969 

για την παραχώρηση ή εκμίσθωση εποικιστικών εκτάσεων με σκοπό την περιφερειακή βιομηχανική 

ανάπτυξη, και σε συνδυασμό με το άρθρο 10 παράγραφος 3 του Ν. 2503/1997 που αφορά τη διοίκηση, 

οργάνωση, στελέχωση της Περιφέρειας και ρύθμιση θεμάτων για την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλες 

διατάξεις, παραχωρήθηκε σε συμπολίτη μας έκταση στην Π.Ε. Δράμας με απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Στη συνέχεια ο ιδιώτης έλαβε νόμιμα οικοδομική άδεια το 2000 για ανέγερση πτηνοτροφικής μονάδας, 

όπου με βάση το ισχύον νομικό καθεστώς δεν υπήρχε απαίτηση για πρόσωπο σε κοινόχρηστο δρόμο.  

Ωστόσο, με τις νεότερες τροποποιήσεις του Π.Δ. 24/31.5.1985, απαιτείται πλέον ως προϋπόθεση για 

την έκδοση νέας οικοδομικής άδειας ελάχιστο εμβαδόν γηπέδου 4.000 τετραγωνικών μέτρων και 

πρόσωπο σε κοινόχρηστο δρόμο 25 μέτρα. 

Ο εν λόγω πολίτης, στην προσπάθειά του να επεκτείνει την πτηνοτροφική του μονάδα, διαπίστωσε με 

έκπληξη ότι, παρά το γεγονός ότι το αγροτεμάχιό του πληρούσε τις απαιτήσεις κατά την ανέγερση της 

μονάδας και παρόλο που αίτησή του είχε εγκριθεί στο πλαίσιο Αναπτυξιακού Προγράμματος για την 

επέκταση της μονάδας, δεν μπορεί να εκδώσει άδεια για να επεκτείνει ή να εκσυγχρονίσει την 

πτηνοτροφική του μονάδα. Ένα από τα βασικά εμπόδια είναι ότι, ενώ υπάρχει δρόμος που εξυπηρετεί 

κανονικά την πρόσβαση στη μονάδα, ο συγκεκριμένος δρόμος δεν είναι αδειοδοτημένος. 

Με την αλλαγή του νομικού πλαισίου, πολλές νόμιμες, ήδη αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις (που είχαν 

αδειοδοτηθεί πριν την ισχύ του Ν. 3212/2003 και της τροποποίησης του Π.Δ. 24/31-05-1985) δεν 

μπορούν να αναπτυχθούν περαιτέρω ή να εκσυγχρονιστούν, με κίνδυνο για τη βιωσιμότητά τους. Ως 

αποτέλεσμα προκαλούνται ανυπέρβλητα εμπόδια σε ιδιώτες που δυνάμει παραχωρητηρίου, ανήγειραν 

μονάδες, πτηνοτροφικές ή άλλου είδους, χωρίς την προϋπόθεση να έχουν πρόσωπο σε κοινόχρηστο 

δρόμο και οι οποίοι επιθυμούν να επεκτείνουν τις μονάδες τους.  

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε οι νόμιμα αδειοδοτημένες μονάδες να μπορούν να 

αναπτυχθούν μέσω της επέκτασης και του εκσυγχρονισμού τους και με ποιον τρόπο θα επιλυθεί το 

σημαντικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η συγκεκριμένη πτηνοτροφική μονάδα στην Π.Ε. Δράμας; 
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